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XXXIII. évf. 7-8. szám - 2023. július-augusztus * Szob Város Önkormányzatának lapja * A lap ingyenes!

Az újonnan nyíló Védőszárny Idősott-
hon épületátadó rendezvényére júni-
us 15-én, 16 órai kezdettel került sor. 
Az ünnepségen Ferencz Gyöngyi pol-
gármester mellett köszöntőt mondott 
Rétvári Bence államtitkár, a térség or-
szággyűlési képviselője, Szabó István, 
Pest Vármegye Közgyűlésének elnöke 
és Csenger Tibor, a szlovákiai Nyitra 
megye alelnöke.

A felszólalók mindannyian kihang-
súlyozták, mennyire fontos az időskor 
biztonsága, az idősek megbecsülése, 
továbbá az a határon átnyúló együtt-
működés, amelynek eredményeként 
az INTERREG RE-START akcióterv 
keretében, európai uniós támogatással 
ez a fejlesztés megvalósulhatott. 

A Szob Város Önkormányzat fenn-
tartásában működő intézmény itt a 
Dunakanyarban, barátságos, termé-
szeti környezetben 32 fő idősnek biz-
tosít bentlakásos ellátást kétágyas, há-
romágyas és négyágyas szobákban.

Megnyitotta kapuit a 
Védőszárny Idősotthon

A június 16-18. között megrendezett 
XXII. Szobi Városnapok számtalan 
ingyenes programmal várta a rendez-
vényre érkezőket. Hogy csak néhányat 
említsünk: legendás előadók, együt-
tesek élő koncertjei (pl. Anna and 
the Barbies), hangverseny, igényes 
gyermekműsorok, képzőművészeti 
kiállítás, sportprogramok emelték a 
rendezvény színvonalát. Mindenki 
megtalálhatta a kedvére való progra-
mot. Hagyományosan a városnapok 
keretében kerülnek átadásra az adott 
évben a képviselő-testület által ado-
mányozott kitüntetések. 2023-ban a 
képviselő-testület Gimesi Mihályné 
részére „a szobi nyugdíjas közösség 
szolgálatában végzett kimagasló és 
önzetlen munkássága elismeréseként” 
Szob Város Közéletéért díszplakettet, 
míg Mándli Gyula, a városi könyvtár 
korábbi igazgatója részére posztu-
musz a Szob Városért díszplakettet 
adományozta. Mándli Gyula „a tele-
pülés, valamint annak térsége épített 
és kulturális örökségének, értékeinek 

gyűjtése, rendszerezése, illetve köz-
kinccsé tétele érdekében végzett önzet-
len, odaadó és eredményes munkája 
elismeréseként” részesült kitüntetés-
ben, melyet a városnapok megnyitó 
ünnepségén maga helyett már csak 
özvegye vehetett át.

Természetesen egy ilyen rendez-

Június 16-18. között rendeztük meg 
a XXII. Szobi Városnapokat

vény soha nem jöhetne létre önzetlen 
segítők áldozatos munkája és a támo-
gatók adományai nélkül. Szob Város 
Önkormányzata nevében ezúton is 
hálásan köszönöm mindenkinek, aki 
akár személyes munkája, akár pénz-
beli vagy természetbeni adománya 
révén hozzájárult a rendezvény létre-
jöttéhez, illetve sikeres lebonyolításá-
hoz. 

Tisztelettel és köszönettel:
Ferencz Gyöngyi 

polgármester

Isten éltessen Magyarország!
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Augusztus 3-án adták át a Szobot Bő-
szobbal összekötő felújított külterületi 
közutat. Ferencz Gyöngyi polgármester 
az átadáson bemutatva a beruházást, 
elmondta, hogy az évek óta járhatatlan 
állapotú, 2063 méter hosszú útszakasz 
felújítása zúzottköves mechanikai sta-
bilizációval készült, koronaszélessége 
3,5 méter lett, amely mellett tömörített 
padka, illetve vízelvezető árok létesült. 
A beruházáshoz szükséges forrás nagy 
részét a magyar állam adta, kisebb ré-
sze uniós forrás volt. Kiemelte, hogy 
a kivitelező jóval a határidő előtt el-
készült a munkával, majd köszönetét 
fejezte ki mindenkinek, aki bármilyen 
módon segítette a beruházás megvaló-
sulását.

Az átadó ünnepségen megjelent 
Rétvári Bence államtitkár is, a térség 
országgyűlési képviselője, aki köszön-
tőjében hangsúlyozta, hogy az elké-
szült út nagyon fontos a helyi gazdaság 
élénkítése szempontjából, hiszen így a 
helyi gazdálkodók könnyebben meg 
tudják közelíteni földjeiket, de ugyan-
ilyen fontos az a helyi turizmus szem-
pontjából is, hogy minél több útsza-
kasz legyen járható. Mint megjegyezte, 
ezért is fontos, hogy a belterületi utak 
mellett, most már a külterületi utak-
nak a felújítására, megújítására is je-
lentős összeget fordítanak.

Július 28-án, pénteken adták át Szob 
szomszédságában az új Ipoly-hidat 
Ipolydamásd és Helemba (Szlová-
kia) között. Az átadó ünnepségen 
Magyarország részéről megjelent 

Szijjártó Péter külgazdasági- és 
külügyminiszter is, aki fontos kor-
mányzati feladatnak nevezte a mi-
nél több határátkelő nyitását, amely 
véleménye szerint ugyanúgy jó a 

Felavatták Ipolydamásdon 
az új Ipoly-hidat 

szlovákoknak, mint a magyaroknak. 
A beruházást bemutatva kiemelte, 
hogy az európai uniós finanszíro-
zással, 2,5 milliárd forintból elké-
szült 58 méteres híd mellett mind-
két oldalon megépültek a szükséges 
utak is. Hozzátette, hogy még az 
idén három újabb átkelési pontot 
fognak átadni Szlovákia és Magyar-
ország között, két újabb Ipoly-hidat 
és egy közúti kapcsolatot, ezekkel 
együtt pedig negyvenre emelkedik 
már a határátkelők száma.

Átadták a Szobot Bőszobbal 
összekötő külterületi utat
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Önkormányzati 
hírek

VÉDŐNŐ A képviselő-testület jú-
niusi ülésén ismerte meg és hagyta 
jóvá a védőnői feladatellátás átadása 
tekintetében az önkormányzat, mint 
átadó és az Észak-Pesti Centrum-
kórház-Honvédkórház, mint átvevő 
között kötendő megállapodások ter-
vezeteit. Mint ismeretes 2023 július 
hónaptól az önkormányzatok helyett 
az állam gondoskodik a települések 
védőnői ellátásáról.

MENTŐÁLLOMÁS A képvise-
lő-testület júniusban fogadta el a 
szobi mentőállomás munkájáról 
szóló tájékoztatót, egyben köszöne-
tét és nagyrabecsülését fejezte ki a 
mentőállomás dolgozói részére ál-
dozatos és segítőkész munkájukért.

SZAKORVOSI Szob Város Szakor-
vosi Rendelőintézete (a továbbiak-
ban: Intézmény) tevékenységéről, 
gazdálkodásáról készült beszámolót 
júniusi ülésén ismerte meg és fo-
gadta el a képviselő-testület, egyben 
támogatta az igazgató úr azon kérel-
mét, hogy az Intézményben 2023 jú-
nius 30-ával megüresedő álláshelyet 
egy fő, legfeljebb 6 órás munkaválla-
lóval ismételten betölthessék.

KÖZFOGLALKOZTATÁS A kép-
viselő-testület júniusban tárgyalta és 
fogadta el a közfoglalkoztatási prog-
ram 2022. évi teljesítéséről készült 
tájékoztatót. A tájékoztatóból kide-
rült, hogy a közfoglalkoztatási prog-
ramban már csak alig néhány fő (6-7 
ember) dolgozott az elmúlt évben, 
ami azért is jó hír, mert mindez azt 
jelenti, hogy a lakosság döntő több-
sége a munkaerőpiacon talál megfe-
lelő állást magának.

KÖZALAPÍTVÁNY A képvise-
lő-testület a Szobért-Szobiakért 
Közalapítvány 2022. évi egyszerű-
sített éves beszámolóját 6 806 ezer 
forint mérleg főösszeggel fogadta el.

PANORÁMAFUTÁS A képvise-
lő-testület hozzájárulását adta a 
Proathlon Bt. augusztus 5-én tartan-
dó „Moonlight Run” éjszakai futás 
(amely végül a kedvezőtlen időjárás 
miatt elmaradt), és a 2023. szeptem-

ber 16-án tartandó „Panorámafutás” 
megrendezéséhez. Az önkormány-
zat a rendezvény lebonyolításához 
a kerékpárutat, a Duna parton lévő 
Széchenyi sétány területét és a mű-
velődési házat biztosítja a szervezők 
részére.

VÉDŐSZÁRNY IDŐSOTTHON 
A képviselő-testület júniusban dön-
tött arról, hogy Védőszárny Idősott-
hon működési területét „országos” 
szintre emeli, amelynek érdekében 
szükséges volt az intézmény alapító 
okiratát is módosítani. Az idősott-
honba történő felvételben továbbra 
is előnyben részesülnek a helyi la-
kosok, azonban a fenntarthatóság 
érdekében szükséges, hogy a férő-
helyek folyamatosan fel legyenek 
töltve, ezért célszerű, ha a működési 
területe („felvételi körzete”) a Szobi 
járáson túlmutat. Az eddigi tapasz-
talat azt mutatja, hogy jelentős az ér-
deklődés a szomszéd vármegyékből 
(főleg a közeli Komárom-Esztergom 
vármegyéből), azonban a módosítás 
előtt ezeket a felvételi kérelmeket el 
kellett utasítani. Az ülésen a kép-
viselő-testület döntött még a Szobi 
Városüzemeltetési és Közétkeztetési 
Intézmény alapító okiratának mó-
dosításáról is. Ez utóbbi esetben a 
módosítást néhány, mára már nem 
létező, de az okiratban még szereplő 
funkció törlése indokolta.

ÓVODA Júliusban döntött arról a 
képviselő-testület, hogy Hámoriné 
Schubauer Mónikát kéri fel a Szobi 
Napsugár Óvoda és Bölcsőde intéz-
ményvezetői feladatainak ideiglenes 
ellátására, amely megbízatás az in-
tézményvezetői kinevezésre irányu-
ló pályázati eljárás sikeres lefolyta-
tásáig tart. A megbízásra azért volt 
szükség, mert a jelenlegi intézmény-
vezető kinevezése augusztus hónap-
ban lejárt, új intézményvezetőt pe-
dig csak pályáztatás eredményeként 
lehet kinevezni.

VÁROSÜZEMELTETÉS A képvi-
selő-testület júliusban döntött arról, 
hogy Márton Mariannát kéri fel a 
Szobi Városüzemeltetési és Közét-
keztetési Intézmény intézményveze-
tői feladatainak ideiglenes ellátására. 
Márton Marianna megbízatása 2023. 
augusztus 1. napjától, az intézmény-
vezetői megbízásra irányuló pályá-
zati eljárás sikeres lefolytatásáig tart.

PARKOLÓ A képviselő-testület jú-
liusi ülésén határozott arról, hogy 
a Szob alsó vasúti megállóhelyhez 
tervezett P+R és B+R parkolókat, a 
hozzájuk kapcsolódó infrastruktú-
rával együtt – azok megvalósulása 
esetén - üzemeltetésre átveszi.

KÖZBESZERZÉS A képviselő-tes-
tület júliusban döntött az Idősek 
Otthona (Védőszárny Idősotthon) 
udvar-felújítási munkálatai tárgyú 
közbeszerzési eljárás megindításá-
ról, s egyúttal felhatalmazta a pol-
gármestert az eljárást indító iratok 
elfogadására, és a közbeszerzési eljá-
rás megindítására a nemzeti eljárás-
rendben, a Kbt. 112. § (1) bekezdés 
b) pont szerinti nyílt eljárás szabá-
lyai szerint.

SZMSZ A képviselő-testület júli-
usban hagyta jóvá a fenntartásában 
működő Védőszárny Idősotthon 
Szervezeti és Működési Szabályzatát, 
Szakmai Programját és Házirendjét.

KISHAJÓ KIKÖTŐ A képvise-
lő-testület döntésével támogatta, 
hogy a Duna folyó bal part 1706+716 
fm km-nél (Szob, Luczenbacher sé-
tány) kishajó kikötő (6 m hosszú, 2,5 
m széles pontonból álló úszómű) lé-
tesüljön.

HIVATAL A képviselő-testület a 
beérkezett ajánlatok alapján úgy 
döntött, hogy a Szobi Polgármesteri 
Hivatal hátsó bejárata akadálymen-
tes feljárójának felújítására és elő-
tető építésére a Fában-nagy Bt-vel 
(2621 Verőce, Petőfi u. 6.) köt szer-
ződést.

Anyakönyvi 
hírek

2023. július hónapban született 
Tóth Attila és Tomek Rita ABIGÉL 
NARA nevű gyermeke. 

Szob Város Önkormányzata szere-
tettel köszönti városunk újszülött 
polgárát, kívánva neki jó egészsé-
get, hosszú és sikerekben gazdag 
életet!
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Településünk hírei: 
WWW.SZOB.HU

Nyári táborok az Árpád17-ben
2023-ban, szokásainkhoz hűen megrendeztük a nyári táborokat, ahol a nagycsoportos óvodás korosztálytól az általános 
iskola 6. osztályos diákjaiig fogadtunk gyerekeket.

Az öt hét alatt közel 100 fő vett részt a programban. A részt vevők különböző tematikák szerint válogathattak, úgy mint: 
mese- és tánc, Kicsi háziasszonyképző és Könyvtáros tábor.

Sok kirándulásban és kalandban volt részünk, új barátságok és életre szóló élmények születtek. 
Ezúton is szeretnénk megköszönni minden támogatónak és közreműködő partnernek, hogy idén is létrejöhettek a 

táboraink.
Árpád 17.
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A XXII. Szobi Városnapok kezdetén, 
2023. június 16-án nyílt a Börzsöny 
Közérdekű Muzeális Gyűjteményben 
Biai Föglein István „A fehér holló“ címet 
viselő kiállítása. A közel félszáz fest-
ményből álló tárlat szeptember végé-
ig lesz megtekinthető. (Szobi lakosok 
részére a múzeumlátogatás ingyenes.) 
Az alábbiakban Pálinkás Tibornak, az 
ipolysági Honti Múzeum és Simonyi 
Lajos Galéria igazgatójának a megnyi-
tón elmondott beszédéből idézünk.

„Biai Föglein István 1965-ben, a Bu-
dapesti Derkovits-teremben,  60. szüle-
tésnapja alkalmából megvalósított jubi-
leumi kiállításra kiadott füzetecskében 
így vall: „Hatvan éve születtem, s ennek 
az időnek a kétharmadát festéssel töltöt-
tem. Nem beszélt rá senki, igaz, le se be-
szélt róla, hogy ezt a mesterséget válasz-
szam, saját elhatározásomból történt.“  
Egyenes beszéd, nem magyarázkodik, 
nem keres semmire alibit, vállalja a 
sorsot és mindazt, amit 4 évtized alatt 
letett az asztalra. Vállalja, hiszen ezt 
a tekintélyes  időt azzal töltötte, hogy 
saját útján próbált haladni, legfőbb 
álmát igyekezett megvalósítani. Ezzel 
kezdem, s ezzel kezdjük a kiállítást is. 
Nem véletlenül indítja a kiállított kol-
lekciót  a kirakat mackóját vágyakozva 
néző kisfiú, s nem véletlenül létezik 
Biai Föglein Istvánnak olyan alkotása 
is, amelyen  a karácsonyi enteriőrben 
az ajándékok közt immáron ott üldö-
gél az annyira áhított mackó. Az álom, 
és annak megvalósulása. Közte az el-
telt évek: az ereje teljében alkotó fiatal 
művész, a műteremben alkotó minden 

művészi hájjal megkent profi, s az idős 
alkotó, aki mögött ott suhan az élet 
megannyi, számára oly kedves, érdekes 
szépsége, csodája, emléke. 

Biai Föglein István 1905. október 
20-án született Besztercebányán, tehát 
felvidéki származású festő. 1920-ban 
költözött családjával Budapestre, ott 
érettségizett. 1924-től 1929-ig olyan 
nagy művészek kedvelt tanítványa 
volt, mint Vaszari János és Csók István. 
1926-tól állított ki rendszeresen, első 
önálló gyűjteményes kiállítására Buda-
pesten került sor az akkor kortárs mű-
vészeti magánmúzeumként működő 
Ernst Múzeumban. 1928-ban Bécsben 
részt vett a Nemzetközi Akt-kiállítá-
son. Ennek hangulatát idézi a tárlaton 
látható art-deco akt, hiszen ez a mű-
vészeti irányzat éppen a múlt század 
20-as, 30-as éveiben élte fénykorát. Ez 
nem a nagyobbik, egyébként gyönyörű 
szunnyadó modellt ábrázoló festmény, 
hanem a kisebbik kép. Nem messze 
tőle meghúzódik egy párizsi vasútál-
lomást ábrázoló akvarell is szerényen 
utalva arra, művészünk szintén 1928-
ban két hónapot Párizsban töltött, 
ahova 1929-30-ban állami ösztöndíjjal 
tért vissza. Az ott töltött időt önmaga 
számára az ízlés iskolájaként definiál-
ja, s visszaemlékezésében megint visz-
szaköszön a bevezetőmben említett 
Biai-Föglein. Pár sorral odább ugyanis 
arról ír, hogy nem próbálta utánozni, 
másolni a párizsi mestereket, az ott ak-
kor éppen divatos képzőművészeti stí-
lusokat. Saját stílusát igyekezett kiala-
kítani, s ehhez igyekezett felhasználni 

az ott megtapasztaltakat. Visszaköszön 
hát az elsősorban önnön álmát megva-
lósítani igyekvő művész.

Az elkövetkezendő 4 évtizedben zaj-
lott vele az élet. Több egyéb budapesti, 
és vidéki kiállítás mellett 4 alkalommal 
mutatott be jelentősebb kollekciókat az 
Ernst Múzeumban, többször dolgozott 
a szolnoki művésztelepen, a szintén 
felvidéki, liptószentmiklósi gyökerek-
kel rendelkező Balló Ede festőművész-
ről elnevezett díjat is elnyerte, tagja 
lett a Képzőművészek Szövetségének, 
tanulmányúton volt Olaszországban 
és Hollandiában, alkotásai szerepel-
tek a Velencei biennálén. Illusztrálta 
Gárdonyi Géza: Egri csillagok című 
művének 1954-es kiadását, az ehhez a 
képsorozathoz tartozó, az egri vár fo-
kán dúló öldöklő csatát ábrázoló dina-
mikus alkotást is megcsodálhatjuk itt, 
a Börzsöny Múzeum kiállítótermében. 
1929-től tagja lett a tájképfestők Paál 
László  Társaságának. Nem véletlenül. 
Azt írja: „Nem tudok betelni a táj év és 
napszak szerint változó szépségével, fű, 
fa, talaj és víz felhős vagy derűs ég alatt 
kibontakozó csodás színjátékával. Külö-
nös öröm számomra ülni a tájban, néz-
ni, festeni és csodálni a valóság forma-, 
és színgazdagságát. Egy szépen csiszolt 
hibátlanul tükröző tükörben tükrözni 
az eleven, létező világ szépségét, és nem 
torzító görbe tükröt tartani a szépséges  
élet elé. Kérem Önöket, ezek a gondo-
latok jussanak eszükbe akkor, amikor 
az itt bemutatott gyönyörű tájképeket 
nézik majd, átérezve azt a hangulatot, 
amely a művészt éveken át, tavasztól 
őszig a Szentendrei sziget északnyuga-
ti csücskében található Kisororoszihoz 
kötötte. Tavasztól őszig, mert az ősz 
és a tél Pesté volt.  Pesté, ahol a festő 
szavaival élve „ekkor indul a színházi 
szezon, új műsor van a cirkuszban, a 
szokott asztaltársaságok újra együtt ül-
nek.“ Ez utóbbiak, s a művészklubok, 
mulatók, műtermek miliőjébe kalauzol 
bennünket néhány hangulatos alkotás, 
melyeken keresztül a Biai-Fögleinre 
jellemző sajátos derű is átsejlik. E derű 
és kiegyensúlyozottság forrása lehetett 
többek közt az az autonóm festői lélek 
is, amely az önnön álmát megvalósító 
Föglein szavai szerint Csók István út-
mutatása nyomán alakult ki benne, s 
amelynek mozgató elvét művészünk a 
következő módon fogalmazta meg:

„… De ha már erről beszélünk, egy 
teóriához ragaszkodom. Nem is teória. 
Ez már princípium. A szépség princípi-
uma. Az élet, a látható világ varázsos 

Biai Föglein István kiállítása



Szobi Hírnök                                                                                                                                                  7

Sokáig töprengtem egy gondozott, látha-
tóan II. világháborús síremléken – benne 
két díszes sírkereszttel - a szobi öreg teme-
tőben. A kutatásaim alatt nem találkoz-
tam a síremléken feltüntetett nevekkel. A 
virtuális térben kért további segítségkérés 
a halottak beazonosítására, vagy akár a 
sírhely gondozójának személyére vonat-
kozóan, sokáig nem jártak eredménnyel.

Néhány héttel ezelőtt a rejtély mozaik-
darabjai a helyükre kerültek.

A szóban forgó sír, magyar katona 
sírjaként él a köztudatban, hiszen évti-
zedekig egy rozsdás katonai sisak lógott 
egy vasból készült sírkereszten. A sírban 
azonban nem egy, hanem három személy 
is nyugszik a források alapján, akik már 
nem katonákként, hanem hadifogolyként 
kerültek Szobra. Mikor 1945 tavaszán a 

Vöröshadsereg katonái „felszabadították” 
Magyarországot, a szovjetek önkéntes ha-
difoglyokat használtak újjáépítő munká-
latokra. Az elhunytak ezen okból voltak 
itt a szobi vasútállomáson.

Madó Gyula - a sírfelirat szerint - 25 
éves volt. A fiatalember Budapesten szü-
letett 1919-ben. A hadifogságot megelő-
zően a mestersége cipészsegéd volt. Az 
önként választott hadifogság kemény 
fizikai megpróbáltatást jelentett és az 
újonnan kialakított századokat bünte-
tőszázadoknak is tekintették. Madó Gyu-
la a 3. Vasútépítő Dandár 2. sz. Végrehajtó 
Zászlóaljához tartozott, amiből a halálát 
megelőzően szökni próbált. A kísérlete a 
szökésre nem járt sikerrel. Egy bajtársával 
együtt Budapesten elfogták és ezzel a sor-
sa is megpecsételődött. A dandár tábori 

bírósága halálra ítélte, ezért Csengery ez-
redes visszaszállíttatta Szobra. A parancs-
nok a nyilvános kivégzéssel példát kívánt 

szépsége az, ami képeimnek tartalmat 
ad. Szép képeket szeretnék festeni, szé-
pet szépen, olyant, amilyent az egyetemi 
tanártól segédmunkásig mindenki szép-
nek találhat. Ez nem közhely, nem meg-
alkuvás, csak az enyémhez hasonló ízlé-
sűek számára festek, senkit sem akarok 
rábeszélni, hogy szeresse a képeimet, de 
ne is beszéljen le erről senki senkit. Nem 
véletlen, hogy nem érdekelnek monu-
mentális feladatok, úgy érzem, a nagy 
falsíkok díszítése nem az én világom. 
Egy sajtos, meghitt hangulatú, harmo-
nikus és szép világ az, amit magaménak 
vallok. Nem akarok meghökkenteni, 
érzelmeket felkavarni, egyszerűen, köz-
vetlenül, minden pátosz nélkül akarom 
elmondani azt, amit érzek, amit szép-
nek, őszintén jónak, gyönyörködtetőnek 
találok, hogy azok, akiknek hasonló 
ízlésük van, megérthessék, átérezhessék 
hangulatát. Tudom, hogy azok, kiknek 
más, modernista ízlése van, azok vala-
mi „avítt”, maradi, retrográd produk-
ciónak tartják. Ezek megtalálhatják 
másoknál a maguk ízlésének megfele-
lőt. Nem az ultramontán, nyugatimádó 
széplelkek részére festek. Mindenkinek 
joga van úgy festeni, és azt szeretni, ami 
neki tetszik. Csak a játékszabályokat 
kell betartani. Azt nem lehet mondani, 
„nekem nem tetszik, tehát ostoba, mű-
veletlen, rossz, erkölcstelen”. Az ízlések 
különbözők, s ezt tiszteletben kell tarta-
ni.” 

Nyugodt, méltóságteljes, érett 
egyénhez illő gondolatmenet.

Mindannyiunknak vannak azon-

ban  időnként fékevesztett pillana-
tai, amikor nem bírunk magunkkal, 
a jókedvünkkel. Ilyen hangulatában 
festhette a teremben látható, monar-
chiabeli hangulatot árasztó utcaképet 
amely nem csak a maga Zórád Ernős 
feelingével varázsol el minket, hanem 
a benne elrejtett kópéságokkal is. Ne 
mulasszák el megnézni az egyik sa-
rokban azt a képet, amelyen a befőt-
tes polcon egy vérmes háziasszony 
tevékeny életének trófeái sorakoznak. 
Mindezekkel együtt Biai Föglein Ist-
ván képeiből kiegyensúlyozottság, 
derű, esztétikum sugárzik ránk, talán 
minket is egy hajszálnyival jobbá for-
málva.

Kérem ezen gondolatok jegyében, a 
Fögleini kíváncsiságtól, szépségszere-
tettől és derűtől áthatva nézzék végig 
ezt a kiállítást a fennséges nyugalmat 

árasztó, telt színekkel és formákkal 
pompázó csendéletektől kezdve a sajá-
tos humorral ábrázolt műtermek, öltö-
zők és művészklubok világán keresztül 
a cirkusz hol harsány, hol méltóságtel-
jes miliőjét közvetítő festményekig. 
Majd egy pillanatra álljanak meg a 
művész előtt, aki az alkotás folyama-
tába is úgy bele tudott feledkezni mint 
az újságolvasásba, s így mindvégig ön-
maga tudott maradni. 

Mindenkinek kellemes képzőmű-
vészeti élményt kívánok, köszönöm 
megtisztelő türelmüket és figyelmü-
ket.

Végezetül itt is szeretnék köszönetet 
mondani azoknak, akik a kiállítás lét-
rehozásában segítséget nyújtottak.

Várjuk megtisztelő látogatásukat!
Batizi Zoltán (Börzsöny 

Közérdekű Muzeális Gyűjtemény)

Elfeledett katonák utáni kutatás
Egy nyughely, egy rejtély
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statuálni a zászlóalja előtt. Madó Gyulát 
végül 1945. március 17-én a kora reggeli 
órában végezték ki a szobi vasútállomás 
raktára előtt. Szovjet részről politikai 
tisztként Novikov hadnagy volt jelen.

Aznap egy másik hadifogoly, Kapos-
vári István is elhunyt tüdőbajban. Pásztor 
Géza százados türelmetlenül utasította 
az eset miatt Medgyesi doktort, hogy a 
sok legyengült beteg és halott miatt vál-
toztasson a gyógyítási szokásain. A ren-
delkezésre álló gyógyszerek nem voltak 
alkalmasak a legyengült állomány gyó-
gyítására, ezért sürgette az orvost további 
intézkedések megtételére. A hadifogoly 
zászlóaljakban civil származású embere-
ket is besoroztak, ezért fizikai és egész-
ségügyi állapotuk igen hamar leromlott a 
munkakörülményeik miatt.

A harmadik elhunytnak, Kristóf Kál-
mánnak hasonló sors jutott, mint Madó 
Gyulának. A legfiatalabb munkaszolgála-
tos mindösszesen 22 éves volt. A remény-
telennek tűnő helyzetéből ő is a szökés-
ben látta a kiutat. Ugyanaznap reggel a 
vasúti állomástól a temető felé próbált 
kerülni, ahol az őrszemek felfigyeltek rá. 
Felszólításra nem állt meg, ezért a temető 
mellett lelőtték.

1945. március 17-én temették el Madó 
Gyulát, Kaposvári Istvánt és Kristóf Kál-
mánt. A százados parancsba adta, hogy a 
halottak sírhelyét fejfával jelezzék, melyre 
rákerült a katonai sisak.

Néhány évvel ezelőtt Simon József 
(Kazi bácsi) felkarolta a sírhelyet és mél-
tóvá tette a megemlékezésre.

Tisztelet az áldozatoknak! Tisztelet a 
Helyreállítóknak! Tisztelet a Gondozók-
nak!

/Egy rejtély megoldva/
Másik rejtély, egyelőre megoldás nélkül

(A másik rejtély kutatásával 
kapcsolatos gondolatok engedéllyel közölve)

2023. augusztus 10-én a II. világháború-
ban hősi halált halt német és magyar ka-
tonák eltűnt maradványait kutató csapat 
kísérelte meg a lehetetlent. Az öreg teme-
tőben még a háború alatt eltemetett és a 
külső peremterületekről 1949-ben exhu-
mált magyar és német katonák tömegsír-
jának felkutatása volt a cél.

Írásos feljegyzések ugyanezen évből 
állnak rendelkezésre, melyek szerint 2 tö-
megsírban helyezték el a külső területről 
a temetőbe vitt magyar és német katoná-
kat. Egy sírban két magyar és másik sír-
ban egy német koporsóban helyezték el a 
csontokat.

A szobi öreg temetőben az újrateme-
tésen igazságügyi orvosszakértőként dr. 
Pentz János körzeti orvos volt jelen. A 
magyar és a német katonák közül össze-
sen 42 testet temettek el aznap, de azóta 
is homály fedi a pontos nyughelyüket. A 
kérdést bonyolítja, hogy a még élő régi-
ek sem egységesen emlékeznek. Egyesek 
a temető országúthoz közeli emlékmű 
feletti területre helyezték a keresett kato-
nák sírjait, közel a 6 ismert tömegsírhoz. 
Mások feljebb emlékeztek, az egykori 
országút nyomvonalában, amit 1968-70. 
között exhumáltak és talán a hat tömegsír 

egyikébe helyezték.
Többek véleménye és a legerősebb 

vélelem, hogy a keresett katonák vala-
melyik szovjet tömegsír egyikében lettek 
elhelyezve.

Az ismert magyar sír - 1971-es forrás 
- szerint három hadifogoly magyar testét 
fedi. Nincs arra vonatkozó információ, 
hogy a többi magyar katona hol lehet. Az 
1949-es forrás 14 egyéni sírt említ. Az élő 
szemtanúk arra emlékeznek, hogy a 14 
egyéni sír a hullaház körüli területen volt 
elszórva. Akkoriban a temető ezen része 
üres volt. A Dunából a partra vetett teste-
ket is ebbe a részbe temették.

A tömegsírok feletti részben végzett 
kutatás új, izgalmas kérdéseket vetett fel, 
azonban a fő dilemmára mégsem adott 
választ: hogy hol lehetnek a keresett ma-
gyar és a német katonák maradványai?

Az élő szemtanúk emlékei szerint, az 
egyéni sírok szétszórtan helyezkedtek el. 
Emlékeik szerint, ezeket a sírokat felszá-
molták 1949-ben és a szovjet sírokba he-
lyezték át. Sem cáfolni, sem bizonyítani 
nem sikerült ezeket a feltételezéseket. Bi-
zonyossággal nem állapítható meg, hogy 
az egyéni sírból a tetemek pontosan hova 
kerültek. Az izgalmas kérdés megoldása 
még várat magára.

A magyar és a német katonák tö-
megsírjaira sajnos ezúttal nem sikerült 
rábukkanni. Utolsó mentsvárként - az 
1968-70. közötti években - az országút 
építése maradt. Annyi bizonyos, hogy 
több száz sírt exhumáltak az építés miatt. 
Akadnak, akik arra emlékeznek, hogy 
találtak akkoriban, a temető területéből 
leválasztott területen katonákat, akiket 
az ismert tömegsír egyikébe helyeztek 
el. A Levéltárban ezen időszakra kutatást 
még nem végeztem, így bizonyosággal 
nem állítható, hogy az útépítéskor va-
lóban megtalálták a keresett katonákat. 
Amennyiben a 60-as évek végéből sem 
áll rendelkezésre iratanyag, nem marad 
semmilyen támpont a tömegsírok meg-
találására.

A II. világháborús német és a magyar 
katonák sírhelyének beazonosítása még 
várat magára. Aki rendelkezik informá-
cióval, forrással vagy emlékképpel a tö-
megsírok helyére vonatkozóan, kérem 
vegye fel velünk a kapcsolatot!
Szalay Attila – kutatótárs - elérhetőségei

tel.: 36-30/319-7671
email: kukler111@gmail.com

Bezeczky Anikó - a téma 
kutatójának - elérhetőségei

tel.: 36-30/852-4319
email: beziani13@gmail.com

(Megjegyzés a rajzhoz):  Földesi Ildi-
kó festőművész alkotása: Szobi látkép a 
Luchenbacher-kastélyra, 1945 januárban 
(készülő könyv egyik illusztrációja)
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A Szobi Kodály Zoltán AMI második 
alkalommal szervezte meg a "Hang-
mester tábort” 2023. június 26-tól 30-
ig Szobon. A tábort az Erzsébet Ala-
pítvány támogatásával szerveztük. A 
program elsősorban a pályaválasztás 
előtt álló tanulóink számára igyekszik 
segítséget nyújtani. A pályaorientációs 
előadások megtartására - ebben az év-
ben is - olyan szakembereket hívtunk, 
akik olyan zenéhez köthető szakmákat 
mutattak be, melyeket zeneművészi 
vagy zenetanári pályán kívül is választ-
hatnak a gyerekek. Fontosnak tartjuk, 
hogy zeneiskolás tanulóink olyan pá-
lyát válasszanak, mely nem távolodik 
el a zenétől, illetve nagyobb növen-
dékeinket minél tovább zenetanulásra 
ösztönözzük.

A táborban résztvevő 26 tanuló 
megismerkedhetett

• a hangszerész mesterséggel – zon-
gorahangoló, hangszer technikus/Ma-
gyar Mihály, és

• egy ipari formatervező szakember-
rel, aki hangszerek tervezésével is fog-
lalkozik/Üveges Péterrel.

• Azt is megtudhatták, hol és mi-
lyen szakképzésekre lehet jelentkezni, 
milyen tantárgyakat, ismereteket ta-
nulnak ezeken a tanfolyamokon, kép-
zéseken.

A pályaorientáció részeként minden 
évben olyan informatikai bemutatót 
is szervezünk, mely egy-egy zenéhez 
köthető applikáció megismertetését 
célozza meg. Idén az Audacity számí-
tógépes hangszerkesztő programmal 
foglalkoztunk. Ez az esemény egyúttal 
a Microsoft Innovatív Iskola program 
és Fehérné Szabó Marianna pedagógus 
mesterprogramjának megvalósításá-
nak is része.

A tábor másik kiemelt programja 
volt a Magyar Zene Házában tett lá-
togatásunk Budapesten. Az első órá-
ban vezetéssel, az épületet jártuk vé-
gig, ismerkedtünk egyedi, különleges 
szerkezetével, tervezési és kivitelezési 
technikáival. Ezt követte egy rövid, in-
teraktív foglalkozás, majd az állandó 
kiállítás megtekintése, amely a terve-
zettnél hosszabb ideig tartott. Annyira 
érdekes volt, a gyerekek szerettek volna 
mindent alaposan megnézni, kipróbál-
ni!

Minden táborunkban sor kerül a 
Szobi Mentőállomás látogatására. Köl-
csönösen és kiemelten fontosnak tart-
juk az elsősegély ismeretek elsajátítását 
és szinten tartását. A táborozó gyere-
kek a hétfő délelőtti program keretében 
megismerkedhettek a mentőautó fel-
szerelésével, a mentősök napi és ügye-
leti munkájával, rendkívüli esetekkel. 
A tábor mindennapjainak állandó ré-
sze volt a ping-pong, a csocsó és a kü-
lönböző kártyajátékok.

Zeneiskolánk fedett terasza akár 
esős, akár forró időben is kiváló hely-
szín a játékhoz, rajzoláshoz, kézműves-
kedéshez. A kötött programok mellett, 
szabadidőben babzsákokon, szivacso-
kon, fém padokon pihenhettek, be-
szélgethettek a gyerekek. A fém padok 
mellett, az újonnan beszerzésre került 
kinyitható padokat és asztalokat is 
használatba vették táborozóink. A foci 
és a tollaslabda az udvar füves területén 
zajlott.

Duna-parti sétánk közben, kötetlen 
beszélgetés keretében fenntarthatósági, 
ökológiai témákról beszélgettünk: "a 
víz és a környezetünk tisztán tartása, 
szemét elhelyezése, tárolása, újrahasz-
nosítása,, fenntartható megoldások ke-
resése. Ekkor kezdtük megtanulni ifj. 
Somorjai József kórusművét, „Üzenet 
e kék bolygónak” címmel. A kórusmű 
szövegét értelmezve – „Miért ó mondd 
miért csak akkor már miért csak akkor 
fáj ha szeretni már nincs itt a nyár. Min-
dig kék és mindig zöld és mindig szép a 
Föld. Mindig kék és mindig zöld és min-
dig szép legyen a Föld” - természeti ér-
tékeink védelmének fontosságáról, ten-
ni akarásról elmélkedtünk.

A szobi Duna-part kiváló helyszín 
vízisportok űzéséhez. A Duna-Ipoly 
Sportegyesület Szobi Kajak-kenu Szak-

osztályával szakembereik és sportesz-
közeik segítségével kajakokat, kenukat 
próbálhattak ki a táborban résztvevők.

Elmaradhatatlan programunk a 
számháború, amit a Köztársaság úton 
tartottunk meg.

A pályaorientáció mellett fontos-
nak tartottuk azt is, hogy minél inkább 
meghosszabbítsuk azt az időt, amikor a 
gyerekek zenélnek, hangszereiken gya-
korolnak. Az önkifejezés, az együttze-
nélés, a közös alkotás folyamata óriási 
közösségépítő hatású. A szóló és ka-
marazenei produkciók bemutatójával 
zártuk a hetet. A hangulat fergeteges 
volt, már alig várjuk 2024. június utol-
só hetét!

Végezetül két zeneiskolai tájékoztató 
információ:

1. pótfelvételt és pótbeiratkozást tar-
tunk szeptember első napjaiban. Bár 
újabb csúcsot döntöttünk a jelentkezők 
számát tekintve - komoly várólistával 
rendelkezünk - egyes telephelyeken, 
egyes hangszerekre várjuk a zenét ta-
nulni vágyókat. Kérjük az érdeklődő-
ket, augusztus 20-tól kövessék honla-
punkat és Facebook oldalunkat!

2. A zeneiskolai térítési díjak emel-
kedtek az előző tanévhez képest. Kér-
jük, a tanév eleji készülődésnél számol-
janak ezzel a kiadással!

https://www.szobmusic.hu/
https://www.facebook.com/szobi-

zeneiskola
Csánkiné Tomeg Marianna és 

Fehérné Szabó Marianna

Horgászhírek
Tisztelt horgásztársak!

Alábbiakban egy kis emlékeztető a 
szobi Ipolyvölgyi Sporthorgász Egye-
sület még idén megrendezésre kerülő 
eseményeiről. Részletesebb ismertető 
hamarosan a honlapunkon valamint 
egyéb közösségi felületeken (pl. face-
book) megjelenik

2023. szeptember 9. - Környezetvé-
delmi nap Helyszín: Szob, Horgászta-
nya; gyülekező 9 órakor.

2023. szeptember 23. - Horgász-
verseny (Duna). Helyszín: Szob, Hor-
gásztany. Felnőtteknek: 7–7.15 óra. 
Gyülekező az Ötös-híd alatti szabad 
területen.

Gyermekeknek: 8.30-8.45 óra. Gyü-
lekező az Ötös-híd alatti szabad terü-
leten.

  Dutka Ákos elnök

Hangmester tábor a 
Szobi Zeneiskolában
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A törökök által 1642 áprilisában a kor-
ponai szőlőkből Budára hurcolt és ott 
hamarosan mohamedánná lett Anica 
nevű szolgálólány (új nevén Fatime) 
a budai basa helyettesének utasítására 
éveken át kémkedett az oszmán ve-
zetők számára. A felvidéki keresztény 
erősségekről egykori korponai gaz-
dájával, a kereskedőként sok erősség-
ben megforduló Kohut Péterrel együtt 
gyűjtötte a katonai jellegű informáci-
ókat 1642 augusztusától. Török fog-
ságba kerülése után pár hónappal már 
Musztafának, a budai lovastisztnek a 
felesége lett, de ura nem bánta, hogy 
asszonya rendszeresen gyaur férfiak 
társaságában rója Észak-Magyaror-
szág útjait. A ravasz feleség nemcsak 
számos értékes hírt szolgáltatott az el-
lenségről, de emellett még jelentős be-
vételre is szert tett.     

Ha nem Kohuttal együtt utazott, 
akkor Anica / Fatime gyakran egy Ki-
sorosziból való Golyvás Fekete András 
nevű emberrel együtt, annak nejeként 
járta az északi megyéket. A nyakán 
levő ökölnyi kelésről (golyváról) is-
mert „férj” három módon jutott – igen 
jelentős – jövedelemhez. Nem csak 
kémkedett, de török urai megbízásá-
ból gyújtogatva gyengítette a magyar 
ellenállást. Minden megrendelt tűze-
setért száz forintot kapott. (Ez egy 
huszár 25 havi zsoldja volt. Érdemes 
tudni, hogy a gyújtogatást a gyilkos-
sághoz hasonlóan kivégzéssel büntet-
ték a kortársak, tehát Golyvás Fekete 
András az életét kockáztatta minden 
alkalommal.) Golyvás harmadik be-
vételi forrása az emberrablás volt. Fa-
timével közösen négy sikeres út volt a 
hátuk mögött, melyek eredményeként 
összesen tizenhárom személyt adtak el 
török földre. Gyermekek, leányok és a 
fiatal asszonyok életét tették így tönkre 
rabságba kényszerítve őket. Mindegyi-
kükért egységesen 300 forintot adtak 
a „felvásárlók”. A 3900 forintos vétel-
áron Anica osztozott Golyvással és az 
őket segítő Kohuttal, de így is nagyjá-
ból 1500 forint körüli összeg juthatott 
a lelketlen nőszemélynek. Nem tudni, 
hogy ő mit tett e tekintélyes vagyon-
nal? (A huszárok 4 forintos hópénzé-
vel számolva az Anica által megszer-

zett pénz nagyjából 375 havi fizetésnek 
felelt meg. Manapság egy százmillió 
környéki summának van hasonló vá-
sárlóereje.)      

A dúsgazdag emberrabló kémnő 
végzete fél évtized garázdálkodás után 
teljesedett be. Golyvás és Anica 1648 
áprilisában az éjszaka közepén egy 
hosszan tartó zivatarban megázva az 
egyik Érsekújvár melletti fogadóba 
húzódtak be megpihenni és szárítkoz-
ni. Kereskedőnek mondták magukat 
és szekerüket az udvaron hagyva lova-
ikat az istállóba kötötték. Szerencsét-
lenségükre a kései időpontban három 
korponai huszár is az ivóban mulatott, 
akik vezetője Szabó Balázs főlegény 
néhány évvel korábban még a budai 
törökök rabjaként a korponai Kohut 
Péter és Buda közt hozta-vitte a levele-
ket. Az ittas altiszt nemsokára az eső-
verte udvarra ment folyó ügyeit intéz-
ni. Dolgát végezve a kereskedő szekere 
mellett a sárban megcsúszott, beverte 
fejét a szekér saroglyájába és ezért el-
káromkodta magát. Ekkor halk nyö-
szörgésre lett figyelmes. Egy lámpás 
fényénél bevilágítva a szekeret borító 
ponyva alá egy asszonyt, két serdülő 
lánykát és egy kisfiút pillantott meg. 
A szerencsétlenek betömött szájjal és 
szorosan összekötözve próbáltak vala-
miféle hangot kiadni. A huszár azon-
nal az ivónak vette az irányt. Ám Goly-
vás Fekete Andrásnak már feltűnt, 
hogy a katona túl hosszan időzik kint 
és ezért kinézett az udvarra. Lehet, 
hogy a szekér mellett fénylő lámpás 
árulta el számára, hogy veszélybe ke-
rült. Az biztos, hogy az ajtón nem mert 
kilépni, inkább egy nagy ugrás után az 
ablakon át hagyta el a helyiséget. Ami-
kor Szabó belépett, akkor ő már az is-
tállóba rohant, ahonnan az egyik lovát 
szőrén megülve száguldott el. Nem is 
próbálták üldözni. A főlegény e helyett 
a szintén az ablak felé iramodó Anicát 
ragadta meg és egy ütéssel elkábítot-
ta. A törökös nő másnap megkötöz-
ve Korponára került, ahol ügyében 
hamarosan egy katonai törvényszék 
ült össze. Ennek elnöke Madách Imre 
ősapja Madách Gáspár korponai vár-
kapitány volt. A bírák előtt Anica csak 
a legutóbbi, lelepleződéssel végződött 

útjáról volt hajlandó beszélni. Ez az 
emberrablási kísérlet és a szintén be-
vallott áttérése azonban már elég volt 
ahhoz, hogy kínhalálra ítéljék. A bí-
rák úgy rendelkeztek, hogy a horogra 
vetés előtt kínvallatásban kell részesí-
teni, hogy minden bűne kitudódjék. 
Feljegyzésre került, hogy ököllel és 
korbáccsal is ütötték, csigával nyújtot-
ták, fejét egy vizeskádba nyomkodták, 
lábára szöggel kivert spanyolcsizmát 
húztak, meztelen testét tüzes vasak-
kal, fogókkal sütögették és szaggat-
ták. Anica, későbbi nevén Török Fáti 
mindvégig keservesen jajgatott, sőt a 
legszörnyűbb kínzások idején velőtrá-
zóan sikoltozott is, ámde nem halt bele 
a tortúrába. Aztán ahogyan a hóhérok 
megpihentek az utóbbi évek minden 
fontosabb részletét bemutatta a sze-
rencsétlen nő.  Még saját nőtestvére 
halálos ítéletét is meglapozta bevallva, 
hogy ő is a bűnszövetkezet része volt. 
Kiderült, hogy még keresztény szolgá-
lóként összefeküdt a házas Kohuttal, 
majd Musztafa lovasparancsnokkal 
való esküvője előtt rendszeresen meg-
fordult az őt a mohamedán hit alap-
jaira oktató Musztafa hodzsa (tanító) 
ágyában is. A lovastiszt halála után a 
hodzsa vette felségül a tihaja bég (a bu-
dai basa helyettese) nyomására. Utób-
bi bég is gyakran vele éjszakázott, de 
ezért az akkor még életben levő férje 
sem neheztelt, mert előnyt látott e 
kapcsolatban. Kémkedése idején pedig 
Golyvás Fekete Andrással is paráznál-
kodott. 

Az őszinte vallomásokból kiderült, 
hogy Galgóc mezővárosában Uklik 
Janó és neje cserkészte be Fatime szá-
mára az elrabolandó személyeket. A 
kémnő testvére Szófja Árva várában 
élve szintén tudott Fáti rémtetteiről, 
sőt ő is közreműködött egy fiatalasz-
szony elrablásában. Az emberrabló 
hálózat besztercebányai emberét Fáti 
nem ismerte név szerint, mert vele 
Kohut tartotta a kapcsolatot. Ugyan-
így kevéssé ismerte a Golyvással kom-
munikáló óbudai férfit. Róla csak azt 
vallotta, hogy nagytermetű volt és 
Horváthnak hívták. Szintén a kisoroszi 
Golyvás embere volt a marosi Tóth Pál, 
akinek sárga (azaz szőke) szakálla volt 
a fő ismertetőjele. A korponai Kohut 
és családja került kézre leghamarabb 
a vallomások nyomán. Kohut öccse, 
fia és Zsófia nevű neje is tudott az em-
berrablásokról. Utóbbi egyszer 14 vég 
drága kelmét kapott Fátitól a segítésért 

Emberkereskedők a 
Dunakanyarban 2. rész



é a hallgatásért, de  ezen kívül többször 
jutott pénzhez is. Minden cinkostársra 
kínhalál várt.

Sokak számára kegyetlennek tűn-
hetnek az ítéletek, de a korszakban 
teljesen elfogadott volt ez az eljárás. 
Az ellenséges kémek, azaz török szóval 
pribékek emberek százainak az életét 
tehették tönkre. Az elrabolt szemé-
lyek és családtagjaik bánata mellett a 
gyújtogatások keserű eredményeire is 
gondolnunk kell. Egy-egy ravasz pri-
bék sokak halálát vagy fogságba esését 
okozhatta azzal, hogy a muszlimokat 
segítette győzelemhez. Anica lebukása 
előtt néhány hónappal, 1647 szeptem-
berében például Korponára támad-
tak az oszmánok. Egy magyar vitézt 

agyonlőttek, 43 katonát és polgárt pe-
dig elhurcoltak, továbbá elhajtották a 
város négyszáz marhából álló gulyáját 
is a pásztorral együtt. Valószínű, hogy 
e rajtaütésben is része volt a szemreva-
ló pribéknőnek. Ilyen keserű élmények 
után Korpona környékén kevesen 
érezhettek szánalmat a pórul járt isten-
telen hölggyel kapcsolatban.

A kivégzésre hamarosan sor került. 
A horogba vetés során egy hosszú 
nyelű kiélezett vas kampót vertek át a 
meztelen halálraítélt hasán, melynek 
hegye a hátán jött ki. Ezt követően a 
hatalmas vashorgot a még sokáig vo-
nagló emberi testtel együtt felfüggesz-
tették egy magas akasztófára, hogy ez-
zel mindenkit elriasszanak a törvények 

megszegésétől.    
Nem tudni, hogy Kohutékon kívül 

kit sikerült elkapni az emberrablások-
kal foglalkozó kiterjedt „hálózatból”? 
Nem tudjuk, hogy mi lett a sorsa a kö-
zeli Kisoroszin élő Golyvásnak vagy a 
nagymarosi Tóth Pálnak. Az azonban 
bizonyos, hogy nagyon ritkán kerül 
elő olyan levéltári forrás, amely ilyen 
részletes és izgalmas adatokat szolgál-
tat a törökök és a magyarok évszáza-
dos küzdelméről. (A szöveg megírá-
sában Dr. Fenyvesi László „Paráznák 
és szoknyapecérek” című könyvére tá-
maszkodtam.)

Batizi Zoltán (Börzsöny 
Közérdekű Muzeális 

Gyűjtemény)
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Magyarország Ügyészsége nevében 
csaló, valótlan tartalmú levél terjed 
az interneten, amelynek aláírójaként 
rendőri vezetőt jelölnek meg. Legyen 
körültekintő az érkező e-mailekkel és 
ne adjon esélyt a csalóknak!

 Az alábbi árulkodó jelek utalhat-
nak arra, hogy az emailt csalók küld-
ték:

- Számítógépes Bűnüldözési Egy-
ség Állami Kiberügyi Koordinációs 
Központ nem létezik;

- a szövegben található „összefog-
lalás hallás perc bűnös” teljesen értel-
mezhetetlen;

- a szöveg magyartalan, sok helyen 
érthetetlen, értelmezhetetlen, való-
színű, hogy fordító program segítsé-
gével íródott;

- Kiskorúak Védelmi Brigád (BPM) 
nem létezik;

- a szövegben meghivatkozott nő 
egyik bekezdésben a Magyar Köz-
társaság ügyésze, a lentebbi bekezdés 
szerint párizsi államügyész;

- a Büntető Törvénykönyv 372.§.-a 
sikkasztás bűncselekményre vonatko-
zik;

- csendőrség Magyarországon nem 
működik,

- RNDS személy. Vajon ki lehet? A 
szövegből nem derül ki;

- a hatályban lévő büntetőeljárási 
törvény a 2017. évi XC. törvény;

- exhibicionizmus és kiber-
pornográfia bűncselemények nincse-
nek a Bűntető Törvénykönyvben;

- ügyészségi és rendőrségi címer és 
a két hivatalos szervre való hivatkozás 

van a szövegben. A két hivatalos szerv 
nem küld együtt levelet, senkit nem 
szólít fel e-mailben. A levélnek cím-
zettje sincsen, teljesen személytelen, 
nem névre szóló, hiszen sokaknak, 
sok e-mail címre kiküldhették a csa-

lók ezt a felszólítást. 
És a sort még folytathatnánk, mert 

a levél hibáktól hemzseg, értelmez-
hetetlen, egyértelműen kiolvasható, 
hogy nem hivatalos szerv által küldött 
e-mail. 

Minden elektronikus levél feladó-
ját ellenőrizze! Soha ne kattintson 
megszokásból és mindig legyen kö-
rültekintő! Amennyiben egy levelet 
gyanúsnak ítél, ne teljesítse a kért 
adatszolgáltatást! 

Ne dőljön be csalóknak!



36 év után újra 
elsők lettünk!

Hetvenöt éve még
Óvodába jártam,

De ezt a szép sportot
A szívembe zártam.

Testvérként szerettem
A sakkfigurákat,

Emlékemben őrzöm
E csodás csatákat!

Együtt öregedtünk,
Nem tágított tőlem,

Kiváló sakkozót
Ő csinált belőlem!

Sok serleg és érem
Dísze a szobámnak,

Emelve hírnevét
A Szob Városának!

Most, hogy újra győztünk
Megye bajnokságon,

Valóság lett végre
Többé nem csak álom!

Szob, 2023. június - id. Virág 
Sándor, a győztes sakkcsapat tagja

Testrészek közül nekem a szemem a 
legfontosabb. Ezzel látom meg a hi-
bákat, de a legfontosabb érzelmeket 
is konstatálom. Kölcsey a Szózat első 
fogalmazványában így ír: „Hazádhoz, 
mint a szemedhez légy hű, óh ma-
gyar”, aztán kihúzta a „szemedhez”, 
és beírta a „rendületlenül” szavacskát. 

Népdalaink tele vannak gyönyörű 
képekkel, bogárszemű (fekete), kö-
kényszemű (kék), mint az ég, stb. Az 
én szemem kék, férfiágon öröklődött.

Vigyáztam is a szememre, de sze-
rettem olvasni is, így fordult elő, hogy 
egyre rosszabbul láttam. Elmentem a 
szobi szemészetre, ahol szemcseppet 
tanácsoltak. Közölték azt is, hogy 
kezdődő hályogom van, ha ráérek, 
menjek el Vácra, mert nekik nincs 
komolyabb felszerelésük. Megijed-
tem! Ez már nem tréfa! Időpont ké-
rése, ott már 2-3 géppel vizsgálták a 
szememet. Nevettek, amikor közöl-
tem a kezdődő hályogot. Már van, de 
nekik nincs módjuk a felszerelésükön 
bővíteni, és beutaltak Budapestre. 

Na, de aztán kivizsgáltak. Tucatnyi 
gép nézett, lesett, fotózott. Operálni 
kell, ezzel nem lehet várni. Két hét 
múlva már mehettem (!!) is. Szo-
kásos előkészítés, pizsama, papucs, 
fél tabletta fájdalomcsillapító. Öten 
voltunk. Az emberek cserélődtek, én 
maradtam. Óránként jött a széktolo-
gató és valami fura nevű embert kere-
sett, aki nem volt ott. Nahát, megijedt 
volna? – gondoltam. 11-kor megkér-
dezte a betegápoló a nevemet, mert 
feltűnt, hogy árván ülök ott. Délben 
még nem volt senki a sorban, amikor 
ellenőrizte a nevemet a csuklópánto-
mon, de nem tudta elolvasni. Valami 
őskori rovásírás lehetett. Én voltam 
az utolsó. Bevezetett a műtőbe, fél-
homály volt, majdnem sötét terem. 
Senkit nem láttam, csak egy magas 
tornyot, valami lógott rajta. Arcomat 
letakarták, amikor először hallottam 
a doktornő hangját: "Ne izguljon, 
érzéstelenítek, nem fog fájni. Egy a 
szemcsücsökbe, egy a szemhéjba és egy 
a szemüreg aljába." No, akkor nyög-

tem egyet. A szemüreg csontján meg-
csúszott a tű, ez fájt, de nem mertem 
megmozdulni sem. A szem nem játék 
ugyebár! Simán zajlott az operáció. 
„Működik ez a gép?” Hallom a fejem-
nél. Valamit válaszolnak. Gyönyörű 
színeket látok. Szabályosan élvezem. 
„Nem lassú ez a gép?” „Mennyivel 
kell menni?” Csönd. „Akkor emeljék 
fel, mert ez csak 250.” Csönd. "Azért 
a 800 kicsit sok.” Sakktábla előttem, 
rálátok, minden sorban más színű 
ábrák. A gép sorra levesz, majd új-
rakezdődik egy másik színes ábrá-
zat. „Kérem az ollót.” Csönd. „Kérem 
az ollót. Hol van a Julika?„ Csönd. 
„Szóljanak, hogy jöjjön be.” Csönd. 
„Éles ez az olló?” Szemgolyót mos-
sák, mint az ablaktörlő, úgy mozog a 
kar. „Na, jöhet a …” - nem értem mi. 
Csönd. Néhány perc, a fiatal orvosnő 
megszólal: „Vége, bekötöm a szemét.” 
Vatta, védőburok, átkötik. Az autó-
ban megnézem magam. Egy nyúzott 
arcú, második világháborús katona 
nézett vissza. 

Június 6-án a bal szemem került 
sorra, gyors és szakavatott volt. Kö-
szönöm orvosnőm és a személyzet 
udvariasságát és korrektségét.

Ferenczy Emil

Nekem még mindig kicsit hihetetlen, 
hogy 36 év után végre sikerült újra 
bajnoknak lennünk. Virág Sándorral 
ketten maradtunk a csapat tagjai abból 
a régi csapatból, ezért nekünk különö-
sen nagy boldogság!

Akkor még több csapat szerepelt a 
Megye Bajnokságban, mi akkor a Me-
gye I. B. osztályt nyertük meg, most 
nincs már B. osztály.

Nagy-nagy köszönet Bogányi Ger-
gelynek, csapattagunknak, a névre szó-
ló bajnokpólókért! Ezek után célunk 
csak egy lehet... 

Készülünk a 2023-24. bajnokság-
ra, sikerült 2 új játékost leigazolnunk, 
1900-2000 pontosak, köszöntjük Csa-
patunkban Palágyi Csabát Tiszavas-
váriból, Szabó Dávidot a régi Biogal 
csapatból! 

Szeptember 2-án évnyitó, október 
1-én pedig bajnoki rajt. Ősszel 5 for-
dulót játszunk.

Csapatunk néhány tagja nyáron is 
részt vesz versenyeken, hogy további 
pontokat szerezzenek.

Csiba Benő
csapatvezető

A téma az utcán hever
Utazás a szemem körül

Sakknyár 2023.

SZOBI HÍRNÖK
Szob Város 

Önkormányzatának lapja
Felelős kiadó: Ferencz Gyöngyi  

polgármester
Szob, Szent Imre u. 12. 

Tel.: 27/570-690

Felelős szerkesztő: dr. Holocsi Krisztián
Tel./fax.: 27/570-690, 

email: holocsik@gmail.com
Lapelőállítás: Proxa Kft., 

2167 Vácduka, Petőfi utca 28.
Tel.:06-20/911-9077

Felelős vezető: Furucz Anita
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Gasztrostaféta
Járik-Udvari Brigitta ajánlásával

Egy csúcsszuper, igazi nyári/nyár végi receptet hoztam. 
A gyerekek már napok óta rágják a fülem, hogy csinál-
junk lecsót, de nem ám akármilyet, olyat mint amilyen 
a mesében is van! :) Szóval megosztom veletek a RATA-
TOUILLE (francia lecsó) receptjét ahogy én készítem.

Hozzávalók:
- egy üveg passzírozott paradicsom (nekem volt házi, 

de bolti is megfelel)
- 2-3 fej lila sonka hagyma 

- 2 gerezd fokhagyma
- 3 db vegyes színes paprika 

- 5-6 db ízes paradicsom
- 2db picike padlizsán

- 1 vagy 2 db zsenge kis cukkini.
- kevés extra szűz olívaolaj

- só, bors
- 2-3 levél friss zsálya 
- 1 kis ág kakukkfű

- 1 ág friss rozmaring 
Fontos, a zöldfűszerek lehetőség szerint, frissek legyenek 
(szárítottal nem olyan az íze).  Egy 26 centinméter át-
mérőjű hőálló tálba készítettem (a mennyiség is ehhez 
mérten van).

A tálba öntöttem a passzírozott paradicsomot, úgy 
hogy kb másfél ujjnyi magasan legyen, azután ami ebbe 
belekerül: az az egyik sonka hagyma  nagyon apróra 
kockázva; a két gerezd fokhagyma vékony szeletekre 
vágva; só; bors; a zöldfűszerek durvára vágva (de csak 
a fele mennyiség, a másik felét később használom fel). 
Egy kanál segítségével össze kell forgatni ezt az elegyet, 
isteni illata van már most is. Ezután pedig minden fel-
sorolt zöldséget egyforma vastag szeletekre/karikákra 
vágok, és egymás után rétegezve a paradicsomos fűsze-
res szószba állítok. A zöldség sorakozó után sózom és 
borsozom a tetejét, illetve rászórom a megmarad zöld-
fűszereket és meglocsolom ízlés szerint kis olívaolajjal. 
Előmelegített sütőben 185°-on kb. 40-50 percig sütöm. 
Végül kb 5 percre 240°-on grill fokozaton készre sütöm. 
Friss kovászos bagettel az igazi! Magában is isteni, for-
rón, de hidegen is szeretjük, van hogy sütök mellé kol-
bászt vagy fűszeres csirkecombot.

Jó étvágyat kívánok hozzá!

Olvastad?
Bolyongó

Mindannyian mások va-
gyunk, de ez nem min-
dig szembeszökő, főleg, 
hogyha próbáljuk elrejteni 
másságunkat. Próbálunk 
beolvadni környezetünkbe, 
nem úgy, mint Papp Dóra 
magyar írónőnk könyvé-
nek főhőse, Szepes Norbert.

A pogány, több istenhi-
tet valló tizenkilenc éves fiú 
új gimnáziumba megy be-
fejezni tanulmányait, édes-
anyja kérésére érettségit 
szerezni. Régi iskolájából 
kirúgták egy bírósági ügy-
be torkolló verekedésből 
adódóan, amit megpróbál 
hátrahagyni, és nem szem-
benézni régi osztálytársa-
ival, akik már az egyetem 
első éveiben járnak.

Ám új osztálya sem a fel-
tétlen befogadóképességé-
ről híres, így az elején nem 
is mernek közeledni új, első 
látásra is megállapíthatóan 
furcsa, agyontetovált osz-
tálytársukhoz, élükön az 
osztály legmenőbb rocke-
rével.

Farkas Mira az ateis-
ta, jogásznak készülő lány 
szinte küldetésének érzi, 
hogy Norbi titkait megfejt-
se, többek között a hitét és 
az ezzel járó áldozati szer-
tartásokat, valamint a fiú 

rejtélyes múltjának részleteit.
Norbi próbál továbblépni régi valóján, de feltűnik egy 

árny a múltból, ami nem hagyja, hogy a feledés eluralkod-
hasson a fiún.

A mai világ kitaszítottsága és az oda való beilleszkedés 
könyve ez, ahol visszatérnek a neonácizmusból fennma-
radt és a régi ősmagyar jelek. Finnország oktatási rendsze-
re és a Marvel filmekből már jól ismert skandináv istenek.

A könyvet elsősorban tinédzsereknek ajánlanám, akik 
egy nehézségekkel küzdő, de mégis életerős fiatalember 
történetébe szeretnének betekintést nyerni. Többek között 
azoknak, akik a mézes sör szerelmesei, a magyar kártyajá-
ték nagy tudói és „Erdő, erdő” című népdalunk terjesztői.

A következő könyvajánlót legjobb barátnőm édesany-
jának, Ördög Krisztinának szeretném továbbadni.

Orbán Villő
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XVII. SZEDERINDA Nemzetközi Fesztivál 
Egerben szerepelt a Danubius Ficos csoportja

2023. június 23-24-én volt a Ficos táncosok emlékezetes, élményekkel teli első távolabbi kiruccanása.
Egerbe utaztunk, ahol a XVII. Szederinda Nemzetközi Fesztiválon mutattuk be az utánpótlás csoport tagjaival az Ipoly 

mente táncait, énekeit, viseleteit. A színes programok, a városnézés, és a hűsítő fagyizás mellett több sikeres fellépésen, és 
belvárosi felvonuláson vettünk részt, ahol többek között a mezőkövesdi Matyó Népiegyüttes, a bagi Muharay Népi Együt-
tes, és a Törökországból érkezett Besiktas Belediyesi Oyan Gsk. táncosaival szerepeltünk egy műsorban.

Koreográfiáinkat a „fesztivál-zenekar”, a kiváló Pipás Banda kísérte.
Néhány elkapott pillanat a tartalmas hétvégéből:
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 XXII. Szobi Városnapok képekben
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Felhívás szociális otthonba 
történő elhelyezésre!

A szobi Védőszárny Idősotthon korlátozott számban 
lehetőséget nyújt ellátottak felvételére. Az intézmény 
összesen 32 fő idősnek biztosít bentlakásos ellátást két-
ágyas, háromágyas és négyágyas szobákban.

Amennyiben családjában, környezetében olyan idős 
ember él, akinek felügyeletre, bentlakásos elhelyezésre 
van szüksége, kérjük keresse Intézményünket. 

Elhelyezéssel kapcsolatos tájékoztatást a 
+3670/3345996-os telefonszámon kérhet, munkanapo-

kon 8-16 óráig Legény Anita intézményvezetőnél.

Szob Város Önkormányzata nevében 
tisztelettel köszöntöm a városfák ülteté-
sén, szalagozásán megjelenteket.

Külön tisztelettel köszöntöm a szülő-
ket és nagyszülőket. Végül nagy szere-
tettel köszöntöm a kisgyermekeket.

Az önkormányzat a hagyományok-
hoz híven, a XXII. városnapon is meg-
szervezte a városfák ültetését. Mint 
látják, ez a Homokdűlő utca végénél 
történik.

A mai ünnepséget azoknak a gyer-
mekeknek szerveztük, akik a 2022. 
évi városnapot követően születtek. El-
mondható, hogy Szobon ez 16 családot 
érintett, hiszen ennyi gyermek született 
az elmúlt egy évben.

Kedves Szülők!
Amikor házasságot kötöttek, nem csak 
egymást választották, hanem a családa-
lapításra is gondoltak. Az embert a leg-
nagyobb öröm akkor éri, amikor gyerme-
ke születik. Az élet legszebb csodájának 
mondhatjuk, amikor megérkezik egy apró 

kis ember, akire vártunk és vágytunk. 
Készültünk a fogadására, aki létezésével 
betölti otthonunkat. Mert a ház akkor él 
igazán, ha felhőtlen gyermekkacagás töl-
ti be, sok szép órával ajándékozza meg a 
szülőket. Szebbé, teljesebbé, gazdagabbá 
teszik életünket. Nagyszerű érzés szülő-
nek lenni. Mert gyermekeink adják éle-
tünk értelmét. És ez nem ismer fáradtsá-
got, áldozatot, csak féltő gondoskodást és 
szeretetet.

A mai rohanó világunkban az érző 
ember számára fontos a család. Fontos, 
hogy családi és baráti körben megün-
nepeljék gyermekük érkezését. Ennek 
egyik szép példája a városfa ültetés, 
ahol kiválasztják a fát és rákötik a sza-
lagot, amely Szob városában a gyerme-
kük tulajdona.

Kívánok a szülőknek gyermekük fele-
lősségteljes felneveléséhez nagy kitartást 
és nagyon sok örömet.

Engedjék meg, hogy ez legyen az én 
zárómondatom.

Városfák ültetése
2023

Cserháti Zsuzsa egyik szép dalából 
teljes egészében valósuljon meg a befeje-
ző mondat, amely így hangzik:

„Sírnod sose kell, élsz majd gondta-
lan, boldog leszel, édes kisfiam.”

Köszönöm megtisztelő figyelmüket!
Tóth Lajos alpolgármester   

Az ünnepi beszéd elhangzott 2023. 
június 18-án, a városfák szalagozása 
alkalmával.
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